

节前99朵鲜花预订价1499元,过完节再订成了468元

网订玫瑰,情人节后一束跌千元

2月14日情人节前,记者走访高新区多家花店发现,鲜花价格出现明显的上涨,一枝普通的玫瑰花卖到了12元到20元不等。据业内人士介绍,由于鲜花的主要供应地昆明遭受雪灾,鲜花大量减产导致价格翻番。随着鲜花价格大涨,出现了一些情人节“鲜花”替代品。此外,越来越多的异地恋人喜欢通过网上预订配送的方式,表达对恋人的情愫。



◀花店有不少仿真花、绒熊花等情人节鲜花替代品。
本报记者 修从涛 摄

汤圆价没波动 传统口味受捧

本报2月13日讯(见习记者 任丽媛 王富军 实习生 刘潇俊) 春节已接近尾声,正月十五元宵节的气氛越来越浓。近日,在高新区的各大超市内已经展开了汤圆促销活动。据了解,今年汤圆的价格与去年持平,种类繁多,不过市民仍旧偏爱芝麻、花生等传统口味。

在高新区工业南路的两家超市内,专门设置了汤圆促销的专柜,还未走近就听到售货员的促销,“汤圆大促销,买一送一”。记者看到,专柜内汤圆琳琅满目,有湾仔码头、三全、思念、科迪等品牌。每个品牌都有多种口味,花生的、芝麻的、果仁的等。除了这些传统口味外,各品牌还新增了水果汤圆,草莓、奇异果、芒果、黑加仑、榴莲等口味,甚至有咸味的汤圆,芽菜烧肉、梅菜烧肉、笋衣烧肉。

在价格方面,传统口味的较便宜,袋装400克的卖6元左右,袋装500克的卖8元左右。水果汤圆根据水果种类的不同,价格也有差别,草莓、奇异果等较常见水果,袋装320克卖14.9元,芒果、黑加仑等水果,要卖19.9元。袋装320克咸味汤圆卖15.9元。

据超市销售人员称:“今年汤圆的价格和去年基本持平,一些品牌搞活动,在购买时还会赠送小包装的其他口味汤圆。”

这么多的口味,让前来选购的市民挑花了眼。“今年的汤圆口味真多,不过还是喜欢传统味道,价格便宜、味道好。看到有新出来的咸味汤圆,那不是和吃饺子没区别吗?”前来挑选汤圆的兰女士说。超市销售人员介绍,多数消费者会选择芝麻、花生等传统口味,“大家常吃,价格又便宜。也有人在买汤圆的时候,顺便买一袋水果汤圆,尝个新鲜”。

本报见习记者 王富军 实习生 狄俊丽



情人节前,玫瑰花价格大涨

12日上午,记者在康虹路两侧的鲜花店看到,为了迎接情人节,许多鲜花店在橱窗上贴起大幅“欢迎预订鲜花”、“买花送给亲爱的TA”等广告标语,不少花店里面陆续有人前来订购鲜花。

在康虹路北侧的如意花坊订购鲜花的陈先生介绍,年前的时候,他通过相亲认识了现在的女朋友,这是他们两人度过的第一个情人节。“这时候,就得来点浪漫的,准备送给女

朋友99朵玫瑰,可是这价钱也太高了,一朵玫瑰都卖到12元了,一束花得上千元了。”

如意花坊的店主杨女士告诉记者,现在预订还算是便宜的,情人节当天,玫瑰花可能会涨到20

元一枝。“不是我们漫天要价,确实是进货的价格上升了,其实鲜花价格从春节就开始涨了,原来一枝普通的红色玫瑰花才卖五六元钱,现在我们的进货价都涨到八九元了。”



预订遇冷,新式“鲜花”走俏

“我店里的鲜花都是从昆明过来的,年前昆明遭受雪灾,鲜花大量减产,价格也就上来了。可以说现在鲜花一天一个价。”11日,在高新区之梦语鲜花店里,店主周先生介绍,随着情人节的临近,鲜花

需求量增加,价格还会上涨。尽管各花店都已经打出了鲜花预订的广告,但是记者走访发现,今年的情人节鲜花预订明显遇冷,不少花店店主表示,价格上涨是导致鲜花不好卖的主要原因。

随着鲜花市场的水涨船高,一些新式“鲜花”开始走俏。记者在一些花店里看到,除了有一些仿真度极高的假花外,还有一种用小毛绒熊做成的花束,“花上千元买束花,过个三两天就蔫了,谁也

会想想值不值。这种毛绒熊花不会枯萎,象征爱情永远保鲜,价格也比真花便宜。”周先生介绍,不过也有人觉得,代表爱情只有红色玫瑰花,“鲜花易逝才让人想到要更加珍惜。”



网上订购,节前节后差千元

除了实体店花的鲜花销售火爆,网上花店的预订也开始升温。不少网上鲜花店也把各种样式的花束图片作为店内主打商品,展开情人节营销攻略,快递及时便捷,受到不少年轻恋人的青睐。

记者在淘宝网一家名为花之苑的网店看到,11日,99朵普通红色玫瑰全国送花的售价达到1499元,而在情人节过后的16日的预订栏中,99朵玫瑰价格变成了468元,节前节后同样一束鲜花价格相差

千元。尽管如此,在情人节前订花人数仍然在持续增长中,该网店从2月初至11日已经预订出281束。

据网店的工作人员介绍,网上订花的一般是异地恋的情侣,由于情人节当天是工作日,

再加上两地距离较远,导致不少异地情侣通过网上订花,送货上门的方式为恋人表达心意。该工作人员还表示,网上订花还提供匿名送花服务,免去了送花者当面送花带来的尴尬。

西红柿一斤5元,直超鸡蛋价

市民调侃:做西红柿炒鸡蛋还是鸡蛋炒西红柿

本报2月13日讯(见习记者 任丽媛 王富军 实习生 高凤林) “春节之后,本以为蔬菜的价格会降,现在看还涨了不少。”近日,记者探访高新区节日市场发现,春节后的蔬菜价格未见回落,不少蔬菜价格不降反升,西红柿一斤5元,直超鸡蛋价。有市民调侃,是做西红柿炒鸡蛋还是鸡蛋炒西红柿?业内人士介绍,元宵节后天气转暖,菜价有望回落。

10日,在高新区工业南路的两家大型超市内,各种蔬菜标价待售,但价格与节前相比,不但没有出现回落趋势,反而涨了不少。在工业南路路北的一家超市内,西红柿一斤

5元,茄子一斤4.8元,芹菜一斤4元,青椒一斤5.8元,尖椒可卖到一斤7.2元,菌类的单价也要7元左右。

“春节前一两天菜价就很高,本来以为是快过年的原因,没想到节后还这么贵。大白菜也一块钱了,年前才7毛钱一斤。”丁先生说,菜价贵得有点离谱了,西红柿赶上鸡蛋的价格了,“这是做西红柿炒鸡蛋还是鸡蛋炒西红柿?”

在康虹路马路上,菜价也不便宜,和超市的菜价不相上下,种类不及超市多,很多价格较高的蔬菜在菜摊上难觅踪迹,像青椒、菌类等蔬菜不少菜摊没有销售。“青椒

的价格太贵了,买的人又少,我们就没进货。”摊主赵女士告诉记者。

“最近不管到哪儿买菜,菜价都是这么高,我们进价就高。冬天反季节蔬菜菜价本来就高,再加上前几天天下大雪,蔬菜受冻,且雪天路滑,运输难度也加大了,有些地方还封路,部分地区的菜运不进来,菜就更贵了。像西红柿、黄瓜、青椒等蔬菜,想两三元一斤,还得等段时间。”赵女士介绍,元宵节后天气转暖,菜价有望逐步回落。

据介绍,由于春节刚过,不少菜摊的摊主还没有开始营业,也是导致近来菜价上涨的一个原因。



工业南路一超市内的蔬菜区。见习记者 任丽媛 摄